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FENOFAZE RAZVOJA KOŠTIČAVOG VOĆA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE, PROIZVODNI ZASADI KAJSIJA, BRESAKA I NEKTARINA SE NALAZE  
U RAZLIČITIM FAZAMA CVETANJA, A U NAREDNIM DANIMA SE OČEKUJE POČETAK 
CVETANJA I KOD OSTALOG RANOSTASNOG KOŠTIČAVOG VOĆA. 
 
ZA PODRUČJE VOJVODINE SE OD ČETVRTKA NAJAVLJUJE VIŠEDNEVNI KIŠNI PERIOD. U 
PERIODU CVETANJA KOŠTIČAVOG VOĆA I U USLOVIMA VLAŽNOSTI, POSTOJI RIZIK OD 
INFEKCIJE CVETA PROUZROKOVAČEM SUŠENJA CVETOVA, GRANA I GRANČICA 
KOŠTIČAVOG VOĆA (Monilia laxa). OVA GLJIVA JE POZNATA JOŠ POD NAZIVOM 
MONILIOZA KOŠTIČAVOG VOĆA, A PORED ŠTETA NA CVETOVIMA I GRANAMA 
PROUZROKUJE I TRULEŽ PLODOVA.  
 
PATOGEN PREZIMLJAVA U RAK RANAMA I U MUMIFICIRANIM PLODOVIMA KOJI PREKO 
ZIME OSTAJU NA GRANAMA ILI SE NALAZE NA POVRŠINI ZEMLJIŠTA. KAKO SE 
MUMIFICIRANI PLODOVI VRLO ČESTO SREĆU U NAŠIM ZASADIMA, INFEKTIVNI POTENCIJAL 
PATOGENA JE PRISUTAN U SKORO SVAKOM ZASADU I UKOLIKO SE PERIOD CVETANJA 
POKLOPI SA PADAVINAMA POSTOJI VISOK RIZIK OD NASTANKA INFEKCIJA. INFEKCIJA SE 
OSTVARUJE PREKO ŽIGA TUČKA U PRISUSTVU PADAVINA ILI VISOKE VLAŽNOSTI NA 
TEMPERATURAMA OD 5°C DO 25°C. 
UKOLIKO JE VEĆ OSTVARENA INFEKCIJA NIJE MOGUĆE SPREČITI DALJI RAZVOJ BOLESTI, TE JE 
NEOPHODNO SPOROVESTI PREVENTIVNE MERE ZAŠTITE. 
 
PREPORUKA  
 
U ZASADIMA VOĆA KOJE SE NALAZI U FAZI CVETANJA, PREPORUČUJE SE SPROVOĐENJE 
PREVENTIVNOG TRETMANA REGISTROVANIM FUNGICIDIMA SA CILJEM ZAŠTITE OD 
MONILIOZA. TRETMAN TREBA SPROVESTI PRED NAJAVLJENE PADAVINE.  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

CIPRODEX, NEON, CHORUS 50 
WG 

CIPRODINIL 0.05% 

 
 
PRILIKOM PRIMENE PESTICIDA TREBA PREDUZETI SVE MERE ZAŠTITE PČELA I DRUGIH 
OPRAŠIVAČA. SREDSTVA ZA ZAŠTITU BILJA TREBA KORISTITI PRAVILNO, U SKLADU SA 
UPUTSTVOM NAVEDENIM NA ETIKETI I U SKLADU SA DOBROM POLJOPRIVREDNOM 
PRAKSOM. 
U PERIODU CVETANJA VOĆA ZABRANJENA JE PRIMENA INSEKTICIDA! 
 



 
SLIKA 1. CVETANJE KAJSIJE 
 

 
SLIKA 2. POČETAK CVETANJA NEKTARINE 



 
SLIKA 3. SIMPTOM SUŠENJA CVETA I MLADARA NA NEKTARINI 
 

 
SLIKA 4. MUMIFICIRANI PLOD BRESKVE 



 
SLIKA 5. MUMIFICIRANI PLODOVI 
 

 
SLIKA 6. PČELA NA CVETU NEKTARINE 
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